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ΟΙ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ  
ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ/ΑΘΗΝΑΣ  
ΣΤΟ ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΟ

Σε ένα περιβάλλον σημαντικών προκλήσεων για την παγκόσμια 
ναυτιλία, o Πειραιάς/Αθήνα κατάφερε για μία ακόμα χρονιά 
να διατηρήσει, αν όχι να διευρύνει, τη θέση του μεταξύ των 
κορυφαίων κέντρων διαχείρισης πλοίων. Η ανάλυση των πρό-
σφατων δεδομένων για τα βασικά χαρακτηριστικά των ναυτιλι-
ακών επιχειρήσεων που είναι εγκατεστημένες στο λεκανοπέδιο 
Αττικής καθώς και των στόλων που διαχειρίζονται έρχονται να 
επιβεβαιώσουν αυτή τη δυναμική.
Προς επίρρωσιν του ανωτέρω, ανεξάρτητες μελέτες (DNV 
και Menon, Baltic-Xinhua) αναγνωρίζουν τον πρωταγωνιστικό 
ρόλο του Πειραιά/Αθήνας ως κέντρου διαχείρισης πλοίων, ο 
οποίος, παρά την άνοδο άλλων ναυτιλιακών κέντρων, όπως για 
παράδειγμα το Ντουμπάι, μοιάζει ακλόνητος. «Είναι η τεράστια 
βάση μεγάλων και μικρών πλοιοκτητριών και διαχειριστριών 
εταιρειών που υποστηρίζουν τη θέση της Αθήνας και του Πει-
ραιά ως κορυφαίου παγκόσμιου hub για τη ναυτιλία», σημειώ-
νεται χαρακτηριστικά στην έκθεση Xinhua-Baltic International 
Shipping Centre Development Index Report (2023). Πέραν τού-
του, στην ίδια έκθεση τονίζεται ότι ο Πειραιάς/Αθήνα αναδει-
κνύεται σε ανταγωνιστικό κέντρο για προμηθευτές ναυτιλιακών 
εξοπλισμών και ναυτιλιακές start-ups, που με τη σειρά τους 
υποστηρίζουν, μέσω των δραστηριοτήτων τους, το ευρύτερο 
ναυτιλιακό cluster.

1 . Review of Maritime Transport 2023.

2.  Δεδομένα έως την 1η Ιανουαρίου 2023.

Ο Πειραιάς/Αθήνα χαρακτηρίζεται ως το κύριο επιχειρηματικό 
hub του ελληνόκτητου στόλου, ο οποίος, βάσει της τελευταίας 
έκθεσης της UNCTAD1, αντιπροσωπεύει, σε όρους χωρητικότη-
τας, το 17,4% του παγκόσμιου. Ακόμη, στην ίδια έκθεση σημει-
ώνεται ότι το 11,8% του παγκόσμιου στόλου, σε όρους αξίας, 
είναι ελληνόκτητο2. 
Ως εκ τούτου, η ακτινογραφία των επιμέρους χαρακτηριστικών 
των ναυτιλιακών επιχειρήσεων που είναι εγκατεστημένες στο 
λεκανοπέδιο της Αττικής και του προφίλ διαχείρισης του στόλου 
τους αποτελεί αντικείμενο ανάλυσης υψηλού ενδιαφέροντος 
για την ευρύτερη ναυτιλιακή κοινότητα, που καλείται να επα-
ναπροσδιορίσει τη θέση της σε ένα περιβάλλον μεταβολών σε 
οικονομικό, περιβαλλοντικό και κοινωνικό επίπεδο.
Η ερευνητική ομάδα των Ναυτικών Χρονικών εκπόνησε έρευνα 
με εστίαση στο προφίλ διαχείρισης των εταιρειών που βρίσκο-
νται στην ευρύτερη περιοχή του Πειραιά/Αθήνας, συνεχίζοντας 
την πρωτοβουλία που εκκίνησε το 2023. 
Η έρευνα περιέχει αναλυτικά δεδομένα των διαχειριστριών 
εταιρειών και του στόλου τους, όπως αυτά κοινοποιήθηκαν στην 
ερευνητική ομάδα από την Greek Shipping Publications τον 
Σεπτέμβριο του 2023. Οι όποιες αλλαγές κατεγράφησαν τους 
τελευταίους μήνες του έτους δεν επηρεάζουν τα δομικά χαρα-
κτηριστικά των εταιρειών ή του υπό διαχείριση στόλου τους. 

ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ

Η δομή της έρευνας έχει ως εξής: 
•  Κατ’ αρχάς παρουσιάζεται η ευρύτερη 

εικόνα των εταιρειών διαχείρισης του 
Πειραιά/Αθήνας, και δη η κατανομή 
των εταιρειών βάσει του μεγέθους τους 
αλλά και της ειδίκευσής τους. 

• Επόμενο βήμα της ανάλυσης αποτελεί 
η εστίαση στις εταιρείες που διαχειρί-
ζονται αποκλειστικά πλοία μεταφοράς 
χύδην ξηρών φορτίων (bulk carriers), 
αποκλειστικά δεξαμενόπλοια (tankers), 
αλλά και σε εκείνες που διαχειρίζονται 
διαφοροποιημένους στόλους (πολλα-
πλούς τύπους πλοίων). 

• Έπειτα, παρουσιάζονται τα γενικά χαρα-
κτηριστικά του στόλου των εταιρειών 
(τύπος πλοίου, ηλικιακή ομάδα, χώρα 
ναυπήγησης). Για τα bulk carriers και 
τα δεξαμενόπλοια, φιλοξενούνται επι-
μέρους αναλύσεις βάσει του μεγέθους 
των πλοίων, λόγω του κεντρικού ρόλου 
που διαδραματίζουν οι συγκεκριμένοι 
δύο τύποι πλοίου στο οικοδόμημα της 
ελληνικής ναυτιλίας. 

• Το τελευταίο σκέλος της έρευνας απο-
τελείται από την κατανομή του στόλου 
του Πειραιά/Αθήνας ανά τύπο πλοίου, 
ηλικιακή ομάδα και χώρα ναυπήγησης, 
βάσει του μεγέθους των εταιρειών. Πρό-
κειται για μια σύγκριση που επιτρέπει 
την εξαγωγή συμπερασμάτων αναφο-
ρικά με το προφίλ διαχείρισης πλοίων 
των εταιρειών αναλόγως του μεγέθους 
τους. 

Παράλληλα με την παραπάνω ανάλυση, πραγματοποιούνται 
και συγκρίσεις βάσει της αντίστοιχης έρευνας των Ναυτικών 
Χρονικών που φιλοξενήθηκε στο τεύχος Ιανουαρίου-Φεβρου-
αρίου 2023. 

Το κριτήριο μεγέθους που ακολουθείται στην έρευνα
Με κριτήριο το μέγεθος, οι εταιρείες κατηγοριοποιούνται 
ως εξής: 

Εταιρείες  
μικρού μεγέθους:  
Στόλος έως πέντε πλοία

Εταιρείες  
μεσαίου μεγέθους:  
Στόλος από έξι έως 
δεκαπέντε πλοία

Εταιρείες  
μεγάλου μεγέθους:  
Στόλος τουλάχιστον 
δεκαέξι πλοίων

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΡΙΕΣ
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

ΠΛΌΙΑ

Με την ευγενική χορηγία 
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Πίνακας 1  
Ο κατά μέσο όρο αριθμός πλοίων ανά κατηγορία μεγέθους επιχείρησης  
Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων από την Greek Shipping Publications

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ

15,3%

Ό ΚΑΤΑ ΜΕΣΌ ΌΡΌ ΑΡΙΘΜΌΣ ΠΛΌΙΩΝ  
ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΌΡΙΑ ΜΕΓΕΘΌΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΜΙΚΡΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ 2,6

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΜΕΣΑΙΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ 9,2

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ 32,9

ΣΥΝΟΛΟ ΕΤΑΙΡΕΙΏΝ 9,1

55,4%

Δεν λαμβάνονται υπόψη ναυτιλιακοί όμιλοι 
Στο σημείο αυτό, διευκρινίζεται ότι η ανάλυση αφορά αριθμό 
εταιρειών και όχι ναυτιλιακών ομίλων, στους οποίους μπορεί 
να περιλαμβάνονται περισσότερες από μία εταιρείες. Προ-
φανώς, ένας περιορισμένος αριθμός αυτών των εταιρειών 
ανήκει σε ευρύτερους ομίλους διαχείρισης πλοίων. Παραμένει 
ωστόσο γεγονός ότι, ακόμα και στην περίπτωση αυτή, δηλαδή 
των εταιρειών που ανήκουν σε ομίλους, η κάθε εταιρεία δια-
τηρεί την ευθύνη διαχείρισης των πλοίων της. Υπάρχουν 
δηλαδή στον όμιλο κοινές εταιρικές λειτουργίες, τις οποίες 
μοιράζονται όλες οι εταιρείες του ομίλου και είναι υποστη-
ρικτικές στη διαχείριση πλοίων, όμως η βασική λειτουργία 
που αναφέρεται σε αυτή καθαυτή τη διαχείριση των πλοίων 
οργανώνεται, κατά κανόνα, αυτόνομα σε κάθε εταιρεία. Στην 
κατηγορία αυτή, για παράδειγμα, ανήκει η συντριπτική πλειο-
ψηφία των επιχειρήσεων που διαχειρίζονται πλοία μεταφοράς 
LNG, αφού ανήκουν σε ευρύτερους εφοπλιστικούς ομίλους 
μεγάλου μεγέθους, οι οποίοι στις τάξεις τους περιλαμβάνουν 
και άλλες εταιρείες, που διαχειρίζονται άλλους τύπους πλοίων.

Η ΓΕΝΙΚΗ ΕΙΚΌΝΑ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΤΌΥ ΠΕΙΡΑΙΑ/ΑΘΗΝΑΣ
Στην ευρύτερη περιοχή Πειραιά/Αθήνας καταγράφονται 568 
εταιρείες διαχείρισης πλοίων, οι οποίες δραστηριοποιούνται 
στη διαχείριση των bulk carriers, των δεξαμενόπλοιων, των 
containerships, των υγραεριοφόρων και λοιπών τύπων πλοίων 
της χύδην φορτηγού ναυτιλίας. Οι εταιρείες που εξετάζονται 
στην ανάλυση διαχειρίζονται στόλο 5.158 πλοίων (χωρητικό-
τητας μεγαλύτερης των 1.000 gt). Στην ανάλυση δεν περι-
λαμβάνονται οι επιχειρήσεις της επιβατηγού ναυτιλίας, τα 
χαρακτηριστικά των οποίων διαφέρουν πλήρως και απαιτούν 
ιδιαίτερη ανάλυση. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι, σε σύγκριση με την περσινή έρευνα, 
ο αριθμός των εταιρειών έχει καταγράψει οριακή αύξηση 
της τάξεως του 0,89% (πέντε εταιρείες), ενώ ο αριθμός των 
πλοίων οριακή μείωση της τάξεως του 0,64% (33 πλοία). 
Ωστόσο, είναι άξιο αναφοράς ότι, σε σύγκριση με πέρυσι, ο αριθ-
μός των εταιρειών δεν αυξήθηκε κατά πέντε, επειδή δημιουρ-
γήθηκαν ή εισήλθαν στη βάση δεδομένων πέντε νέες εταιρείες. 
Πιο συγκεκριμένα, σε σύγκριση με πέρυσι, υπάρχουν 55 νέες 
εταιρείες στα δεδομένα που μας παραχωρήθηκαν από το Greek 
Shipping Publications. Από την άλλη, 50 εταιρείες που υπήρχαν 
στα περσινά δεδομένα δεν συμπεριλαμβάνονται στα φετινά. 

ΚΑΤΑΝΌΜΗ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΒΑΣΕΙ  
ΤΌΥ ΜΕΓΕΘΌΥΣ ΤΌΥΣ
Όπως και στην περσινή έρευνα, η πλειοψηφία των εταιρειών 
είναι μικρού μεγέθους: συγκεκριμένα, το 56,3% των εταιρειών 
(320 από τις 568) είναι μικρού μεγέθους. Οι εταιρείες αυτές 
διαχειρίζονται αθροιστικά 817 πλοία, δηλαδή το 15,9% του 
στόλου. Συνεπώς, παρά τον ιδιαίτερα μεγάλο αριθμό τους, οι 
εταιρείες μικρού μεγέθους διαχειρίζονται ένα μικρό μέρος 
του στόλου. Κατά μέσο όρο σε κάθε ναυτιλιακή επιχείρηση 
μικρού μεγέθους αντιστοιχούν 2,6 πλοία. 
Όπως και πέρυσι, οι εταιρείες μεσαίου μεγέθους είναι εκείνες 
που παρουσιάζουν την πιο ισορροπημένη εικόνα, καθώς απο-
τελούν το 28,4% των εταιρειών και διαχειρίζονται αθροιστικά 
το 28,7% του στόλου. Υπάρχουν 161 εταιρείες μεσαίου μεγέ-
θους, οι οποίες διαχειρίζονται 1.482 πλοία. Κατά μέσο όρο σε 
κάθε ναυτιλιακή επιχείρηση μεσαίου μεγέθους αντιστοιχούν 
9,2 πλοία. 
Το 15,3% των εταιρειών (87) είναι μεγάλου μεγέθους και δια-
χειρίζονται αθροιστικά το 55,4% του στόλου (2.859 πλοία). Ως 
εκ τούτου, σε κάθε ναυτιλιακή επιχείρηση μεγάλου μεγέθους 
αντιστοιχούν κατά μέσο όρο 32,9 πλοία. 

Γράφημα 1  
Η κατανομή των διαχειριστριών εταιρειών με βάση το μέγεθος του 
στόλου που διαχειρίζονται. 
Το ποσοστό του στόλου που διαχειρίζεται κάθε κατηγορία εταιρειών 
αναγράφεται εκτός του αντίστοιχου κύκλου του γραφήματος. 
Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων από την Greek Shipping 
Publications

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
ΜΙΚΡΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ

56,3%

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
ΜΕΣΑΙΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ

28,4%

15,9%

28,7%

ΚΑΤΑΝΌΜΗ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΒΑΣΕΙ ΤΌΥ ΤΥΠΌΥ 
ΠΛΌΙΌΥ 
Όπως έχει καταστεί εμφανές και σε πρότερες έρευνες των 
Ναυτικών Χρονικών, η πλειοψηφία των ναυτιλιακών εταιρειών 
που δραστηριοποιούνται στον Πειραιά/Αθήνα διαχειρίζονται 
στόλους που αποτελούνται από τους δύο βασικούς τύπους 
πλοίων της χύδην φορτηγού ναυτιλίας, δηλαδή πλοία μεταφο-
ράς χύδην ξηρού φορτίου (bulk carriers) και δεξαμενόπλοια. 
Συγκεκριμένα, το 74% των εταιρειών διαχειρίζονται είτε απο-
κλειστικά bulk carriers είτε αποκλειστικά δεξαμενόπλοια. 
Καταγράφονται 292 εταιρείες αποκλειστικής διαχείρισης 
bulk carriers (51,4% επί του συνόλου των εταιρειών) και 126 
εταιρείες αποκλειστικής διαχείρισης δεξαμενόπλοιων (22,2%). 
Αξίζει να αναφερθεί ότι, στην αντίστοιχη έρευνα του τεύχους 
Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2023, κατεγράφησαν 289 εται-
ρείες αποκλειστικής διαχείρισης bulk carriers (αντιστοιχού-
σαν στο 51,3% του συνόλου των εταιρειών) και 137 εταιρείες 
αποκλειστικής διαχείρισης δεξαμενόπλοιων (αντιστοιχούσαν 
στο 24,3% του συνόλου των εταιρειών). 
Συνεπώς, ενώ η διαφορά στις εταιρείες αποκλειστικής δια-
χείρισης bulk carriers είναι οριακή, στα δεξαμενόπλοια σημει-
ώνεται μείωση 11 εταιρειών. Σε κάθε περίπτωση, οι δύο εν 
λόγω τύποι πλοίων συνεχίζουν να αποτελούν την κορωνίδα 
όχι μόνο του στόλου των εταιρειών του Πειραιά/Αθήνας, αλλά 
και του ελληνόκτητου εμπορικού στόλου. 
Τον Απρίλιο του 2023, έκθεση της Ενώσεως Ελλήνων Εφο-
πλιστών, βάσει στοιχείων της S&P Global Market Intelligence, 
υπογραμμίζει πως η ελληνική ναυτιλία αντιπροσωπεύει σε 
όρους dwt το 31,27% του παγκόσμιου στόλου πετρελαιοφό-
ρων, το 15,79% του παγκόσμιου στόλου μεταφοράς χημικών 
και προϊόντων πετρελαίου και το 25,32% του παγκόσμιου 
στόλου μεταφοράς χύδην ξηρού φορτίου. 
Πέραν αυτού, η ίδια έκθεση αναφέρει ότι η ελληνική ναυτιλία 
ελέγχει το 22,65% του παγκόσμιου στόλου LNG carriers και το 
11,46% του παγκόσμιου στόλου LPG carriers. Το γεγονός αυτό 
αντανακλά την ισχύ της ελληνικής ναυτιλίας διεθνώς αλλά 
και τη στρατηγική πρωτοπορία των Ελλήνων πλοιοκτητών σε 
μια niche αγορά, όπως εκείνη των LNG carriers. 
Παρότι η παρουσία των Ελλήνων πλοιοκτητών στα LNG 
carriers και στα LPG carriers είναι σημαντική, οι συγκεκριμέ-
νοι τύποι πλοίων αποτελούν ένα μικρό σκέλος του ευρύτερου 
φάσματος πλοιοδιαχείρισης από την Αττική. Επί του συνόλου 
των εταιρειών σε Πειραιά/Αθήνα, μόλις επτά εταιρείες (1,2% 
των εταιρειών) διαχειρίζονται αποκλειστικά LNG carriers και 
μόλις έξι εταιρείες (1,1%) αποκλειστικά LPG carriers. 
Μικρός είναι και ο αριθμός των εταιρειών που επιδίδονται 
αποκλειστικά στη διαχείριση πλοίων μεταφοράς εμπορευ-
ματοκιβωτίων, καθώς στον Πειραιά/Αθήνα καταγράφονται 
δέκα τέτοιες εταιρείες (1,8% των εταιρειών). 
Πέραν αυτού, ένας σημαντικός αριθμός εταιρειών διαχειρί-
ζονται στόλους που απαρτίζονται από πολλαπλούς τύπους 
πλοίων. Συγκεκριμένα, στην Αττική υπάρχουν 95 εταιρείες 
διαχείρισης πολλαπλών τύπων (16,7% του συνόλου των εται-
ρειών). Παρότι η ποσοστιαία μεταβολή σε σύγκριση με πέρυσι 
δεν είναι σημαντική, αξίζει να σημειωθεί ότι το 2023 υπήρ-
χαν 83 τέτοιες εταιρείες, που αντιστοιχούσαν στο 14,8% του 
συνόλου των εταιρειών.

ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ
Με την ευγενική χορηγία 
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Γράφημα 2  
Η κατανομή των εταιρειών βάσει του τύπου πλοίου που διαχειρί-
ζονται (στην παρένθεση εμφανίζεται ο αριθμός των διαχειριστριών 
εταιρειών)  
Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων από την Greek Shipping 
Publications

BULK CARRIERS

51,4%
(292)

ΑΛΛΟΥ ΤΥΠΟΥ

5,6% (32)

ΠΟΛΛΑΠΛΏΝ ΤΥΠΏΝ

16,7%
(95)

TANKERS

22,2%
(126)

CONTAINERSHIPS

1,8% (10)

LNG CARRIERS

1,2% (7)

LPG CARRIERS

1,1% (6)

Διαφαίνεται μια τάση διαφοροποίησης στις εταιρείες, η οποία 
ήταν εμφανής εντός του έτους. Ενδεικτικά, η Danaos, η Velos 
Tankers και η Performance Shipping προχώρησαν σε διαφορο-
ποίηση των στόλων τους εντός του 2023. Ακόμη, σε δημόσιες 
τοποθετήσεις τους, κύκλοι της αγοράς έχουν υπογραμμίσει 
πως, για τις εισηγμένες εταιρείες, η διαχείριση πολλαπλών 
τύπων πλοίων συνιστά «ατού» στην προσέλκυση επενδυτικού 
ενδιαφέροντος και συνεπώς στην άντληση κεφαλαίων από τις 
χρηματιστηριακές αγορές, καθώς προσφέρουν ένα επιπλέον 
επίπεδο ασφάλειας για τους επενδυτές απέναντι στην έντονη 
μεταβλητότητα των ναυτιλιακών αγορών. 
Παράλληλα, είναι άξιο αναφοράς πως υπάρχουν 32 εται-
ρείες (5,6% των εταιρειών) που διαχειρίζονται αποκλει-
στικά πλοία άλλων τύπων (πέρα από bulk carriers, tankers, 
containerships, LNG carriers και LPG carriers). O αθροιστικός 
στόλος των συγκεκριμένων εταιρειών αριθμεί 153 πλοία, εκ 
των οποίων τα 73 (47,7%) είναι πλοία μεταφοράς οχημάτων, 
τα 44 (28,8%) είναι πλοία γενικού φορτίου, τα 27 (17,6%) 
είναι πλοία-ψυγεία και τα εννέα είναι cement carriers (5,9%). 
Όσον αφορά την κατανομή αυτών των εταιρειών βάσει του 
μεγέθους τους, το 78,1% (25) είναι μικρού μεγέθους, το 12,5% 
(4) είναι μεσαίου μεγέθους και το 9,4% (3) είναι μεγάλου 
μεγέθους. Οι τρεις εταιρείες μεγάλου μεγέθους διαχειρίζο-
νται 91 πλοία, δηλαδή το 59,5% του στόλου των εταιρειών 
αποκλειστικής διαχείρισης πλοίων άλλου τύπου. Πρόκει-
ται για τις εταιρείες Stamco Ship Management (51 πλοία), 
Baltmed Reefer Services (21 πλοία) και Neptune Lines (19 
πλοία). 
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Γράφημα 4  
Η κατανομή των εταιρειών που διαχειρίζονται αποκλειστικά δεξαμενόπλοια 
με βάση το μέγεθος του στόλου που διαχειρίζονται 
Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων από την Greek Shipping 
Publications

Γράφημα 3  
Η κατανομή των εταιρειών που διαχειρίζονται αποκλειστικά bulk carriers 
με βάση το μέγεθος του στόλου που διαχειρίζονται  
Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων από την Greek Shipping 
Publications

ΜΕΓΑΛΗ

8%

ΜΕΣΑΙΑ

29%

ΜΙΚΡΗ

63%

ΜΙΚΡΗ

56%

ΜΕΓΑΛΗ

16%

ΜΕΣΑΙΑ

28%

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ BULK CARRIERS
Η κατανομή των εταιρειών αποκλειστικής διαχείρισης 
bulk carriers ανά μέγεθος εταιρειών καταδεικνύει αξι-
οσημείωτες διαφορές έναντι εκείνης επί του συνόλου 
των εταιρειών. Συγκεκριμένα, μόλις το 8% (23) των 
εταιρειών αποκλειστικής διαχείρισης bulk carriers 
είναι μεγάλου μεγέθους έναντι 15% επί του συνόλου 
των εταιρειών. Από την άλλη, σημειώνεται αύξηση των 
εταιρειών μικρού μεγέθους, με το αντίστοιχο ποσοστό 
να ανέρχεται σε 63% (184) (56% επί του συνόλου των 
εταιρειών). Το υπόλοιπο 29% (85) των εταιρειών αμιγούς 
διαχείρισης bulk carriers είναι μεσαίου μεγέθους. 
Το σημαντικό ποσοστό εταιρειών μικρού μεγέθους στα 
bulk carriers δεν προκαλεί έκπληξη. Τα bulk carriers 
αποτελούν παραδοσιακά τον τύπο πλοίου όπου ειδι-
κεύονται οι Έλληνες πλοιοκτήτες. Πέραν αυτού, τα bulk 
carriers συνεπάγονται χαμηλότερο επενδυτικό κόστος 
έναντι ενός δεξαμενόπλοιου ή υγραεριοφόρου. 
Από τις 184 εταιρείες αποκλειστικής διαχείρισης bulk 
carriers μικρού μεγέθους, οι 42 διαχειρίζονται ένα πλοίο, 
οι 48 δύο πλοία, οι 34 τρία πλοία, οι 33 τέσσερα πλοία και 
οι 27 πέντε πλοία. Συνεπώς, η πλειοψηφία των εταιρειών 
εμπίπτει στην υποκατηγορία των εταιρειών πολύ μικρού 
μεγέθους που διαχειρίζονται μόλις ένα ή δύο πλοία. 

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΕΞΑΜΕΝΌΠΛΌΙΩΝ 
Η κατανομή των εταιρειών αποκλειστικής διαχείρισης 
δεξαμενόπλοιων ανά μέγεθος πλοίου δεν παρουσιάζει 
διαφορές έναντι εκείνης επί του συνόλου του στόλου. 
Το 56% των εταιρειών (71) είναι μικρού μεγέθους, το 
28% (35) μεσαίου μεγέθους και το 16% (20) μεγάλου 
μεγέθους. 
Τα εν λόγω ποσοστά δεν συνιστούν σημαντική δια-
φορά ούτε σε σύγκριση με την έρευνα του 2023, οπότε 
το 58% των εταιρειών ήταν μικρού μεγέθους, το 28% 
μεσαίου και το 14% μεγάλου μεγέθους. 
Όπως έχει υπογραμμιστεί και σε παλαιότερες έρευ-
νες, παρότι και η διαχείριση δεξαμενόπλοιων ανήκει 
στην ευρύτερη κατηγορία της διαχείρισης πλοίων 
μεταφοράς χύδην φορτίων, η συγκεκριμένη αγορά 
εμφανίζει σειρά διακριτών χαρακτηριστικών, τα οποία 
καθιστούν το μέγεθος του στόλου παράγοντα που επη-
ρεάζει την αποτελεσματική λειτουργία του. 
Επιπλέον, το μέγεθος μιας εταιρείας επιδρά και με 
επιπρόσθετους τρόπους στην ικανότητά της να είναι 
ανταγωνιστική στις διεθνείς αγορές. Στην αγορά των 
δεξαμενόπλοιων, οι απαιτήσεις των ναυλωτών –οι 
οποίοι σε πληθώρα των περιπτώσεων είναι ενεργεια-
κοί κολοσσοί– είναι ιδιαίτερα υψηλές. Ακόμη, οι ίδιοι 
ναυλωτές θα επιλέξουν εταιρείες με ισχυρή παρουσία 
στην αγορά και με καλή φήμη. 
Στο πλαίσιο αυτό, είναι άξιο αναφοράς πως στην 
ευρύτερη περιοχή του Πειραιά/Αθήνας καταγράφο-
νται εταιρείες αποκλειστικής διαχείρισης δεξαμενό-
πλοιων οι οποίες είναι μικρού ή μεσαίου μεγέθους, 
που όμως αποτελούν μέρος ευρύτερων ναυτιλιακών 
ομίλων μεγάλου μεγέθους. 
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Γράφημα 5 Η κατανομή των εταιρειών που διαχειρίζονται διαφοροποι-
ημένους στόλους με βάση το μέγεθος του στόλου που διαχειρίζονται 
Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων από την Greek Shipping 
Publications

ΜΙΚΡΗ

31%

ΜΕΣΑΙΑ

35%

ΜΕΓΑΛΗ

34%ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΑΦΌΡΌΠΌΙΗΜΕΝΩΝ 
ΣΤΌΛΩΝ
Η δεύτερη επιμέρους κατηγορία στην οποία καταγράφονται 
ουσιαστικές διαφορές σε σύγκριση με το σύνολο των εται-
ρειών είναι οι εταιρείες διαχείρισης πολλαπλών τύπων πλοίων. 
Το 31% των εταιρειών (30) είναι μικρού μεγέθους και συνε-
πώς διαχειρίζονται από δύο έως πέντε πλοία, το 35% (33) είναι 
μεσαίου μεγέθους και συνεπώς διαχειρίζονται από έξι έως δεκα-
πέντε πλοία, ενώ το 34% (32) των εταιρειών είναι μεγάλου μεγέ-
θους και συνεπώς διαχειρίζονται τουλάχιστον δεκαέξι πλοία. 
Σε σύγκριση με το σύνολο των εταιρειών, σημειώνεται σημα-
ντική μείωση των εταιρειών μικρού μεγέθους: επί του συνό-
λου του στόλου αντιστοιχούν στο 56,3%. Η μείωση αυτή δεν 
προκαλεί ιδιαίτερη έκπληξη. Η διαχείριση πολλαπλών τύπων 
πλοίων είθισται να αφορά εταιρείες που ειδικεύονται σε έναν 
τύπο πλοίου και διαχειρίζονται και άλλους τύπους σε μικρό-
τερη κλίμακα. Οπότε, είναι δυσκολότερο για μια εταιρεία να 
είναι διαφοροποιημένη και μικρού μεγέθους. 
Άνοδος καταγράφεται στο ποσοστό των εταιρειών μεσαίου μεγέ-
θους στις εταιρείες διαχείρισης πολλαπλών τύπων πλοίου σε 
σύγκριση με το σύνολο του στόλου, στο 35% έναντι 28%. Αύξηση 
καταγράφεται και στο ποσοστό των εταιρειών μεγάλου μεγέθους, 
η οποία μάλιστα είναι σημαντική, από το 15% στο 34%. 
Ωστόσο, αξίζει να καταγραφούν και οι διαφορές σε σχέση 
με την αντίστοιχη έρευνα πέρυσι. Το ποσοστό των εταιρειών 
διαφοροποιημένων στόλων μεγάλου μεγέθους μειώθηκε από 
το 40% το 2023 στο 34% το 2024. Ακόμη, αύξηση σημειώ-
θηκε στο ποσοστό των εταιρειών μεσαίου μεγέθους από το 
28% στο 35%. Το ποσοστό των εταιρειών μικρού μεγέθους 
παρέμεινε ίδιο. 
Οι προαναφερθείσες μεταβολές οφείλονται στο γεγονός ότι 
αυξήθηκε σημαντικά ο αριθμός των εταιρειών μεσαίου μεγέ-
θους στις διαφοροποιημένες εταιρείες, από 23 το 2023 στις 33 
το 2024. Από την άλλη, οι αριθμητικές μεταβολές στις εταιρείες 
μικρού μεγέθους και μεγάλου μεγέθους ήταν οριακές. 
Από τις 95 εταιρείες που διαχειρίζονται πολλαπλούς τύπους 
πλοίων, οι 84 διαχειρίζονται δύο τύπους πλοίων, οι επτά τρεις 
τύπους πλοίων, μία διαχειρίζεται τέσσερις τύπους πλοίων, ενώ 
τρεις διαχειρίζονται πέντε τύπους πλοίων. 
Δημοφιλέστερη επιλογή διαχείρισης αποτελεί ο συνδυασμός 
bulk carriers και tankers, γεγονός που αντανακλά τη μακρά 
παράδοση των Ελλήνων πλοιοκτητών στη χύδην φορτηγό 
ναυτιλία. Υπάρχουν 31 εταιρείες που διαχειρίζονται στόλους 
που απαρτίζονται από bulk carriers και δεξαμενόπλοια. 
Παράλληλα, υπάρχουν 20 εταιρείες με στόλους που απαρ-
τίζονται από bulk carriers και άλλους τύπους πλοίων. Ακόμη,  
19 εταιρείες διαχειρίζονται bulk carriers και containerships. 

Πίνακας 2 Η κατανομή των εταιρειών διαχείρισης πολλαπλών τύπων πλοίων βάσει του αριθμού διαφορετικών τύπων που διαχειρίζονται και των 
τύπων αυτών καθαυτών. Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων από το Greek Shipping Publications
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Γράφημα 6  
Κατανομή του στόλου βάσει του μεγέθους 
των διαχειριστριών εταιρειών  
Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων 
από την Greek Shipping Publications

ΜΙΚΡΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ

16%

ΜΕΣΑΙΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ

29%

Το επόμενο σκέλος της παρούσας έρευνας εστιάζει στο προ-
φίλ διαχείρισης των εταιρειών που βρίσκονται στην Αττική. Στο 
πλαίσιο αυτό, πρωταρχικό κριτήριο συνιστά το μέγεθος των εται-
ρειών. Καταγράφονται δομικές διαφορές στο προφίλ διαχείρισης 
μεταξύ των εταιρειών μικρού, μεσαίου και μεγάλου μεγέθους. 
Βάσει των επιλεχθέντων κριτηρίων μεγέθους, ο στόλος του Πει-
ραιά/Αθήνας χωρίζεται σε τρεις διαφορετικές κατηγορίες:

• Στόλος των εταιρειών μικρού μεγέθους: 
817 πλοία – 15,9% του στόλου 

• Στόλος των εταιρειών μεσαίου μεγέθους: 
1.482 πλοία – 28,7% του στόλου 

• Στόλος των εταιρειών μεγάλου μεγέθους: 
2.859 πλοία – 55,4% του στόλου

Με άξονα ανάλυσης το μέγεθος των εταιρειών, επιλέγονται τρεις 
κατηγορίες που θα αναλυθούν: τύπος πλοίου, ηλικιακή ομάδα, 
χώρα ναυπήγησης. Πέραν αυτού, φιλοξενείται ειδική ανάλυση 
για τα πλοία του στόλου που φέρουν την ελληνική σημαία. 
Όπως έχει ήδη αναφερθεί, υπάρχουν 320 εταιρείες μικρού 
μεγέθους, οι οποίες αντιστοιχούν στο 56,3% του συνόλου των 

εταιρειών. Ωστόσο, παρά τον μεγάλο αριθμό τους, οι εταιρείες 
αυτές διαχειρίζονται το 15,9% του στόλου (817 πλοία). Ακόμη, οι 
161 εταιρείες μεσαίου μεγέθους (28,4% των εταιρειών) διαχειρί-
ζονται 1.482 πλοία (28,7% του στόλου). Επιπλέον, οι 87 εταιρείες 
μεγάλου μεγέθους (15,3% των εταιρειών) διαχειρίζονται 2.859 
πλοία (55,4% του στόλου). 
Συνεπώς, για ακόμα ένα έτος καταγράφεται η αντίστροφη εικόνα 
στα ποσοστά μικρών και μεσαίων εταιρειών. Το μεγαλύτερο 
μέρος του στόλου (πάνω από ένα στα δύο πλοία) βρίσκεται στη 
διαχείριση μόλις 87 εταιρειών. 
Ο παράγοντας «μέγεθος» θεωρείται ολοένα σημαντικότερος 
όσον αφορά την ικανότητα μιας εταιρείας να συμμετάσχει στον 
ιδιαίτερα ανταγωνιστικό στίβο της παγκόσμιας ναυτιλίας. Λαμ-
βάνοντας υπόψη το κύμα των περιβαλλοντικών κανονισμών, το 
οποίο, πέραν του αυξημένου κόστους, συνεπάγεται και αυξημένο 
φόρτο εργασίας, σε συνδυασμό με τη μείωση της χρηματοδό-
τησης στη ναυτιλία, η οποία καθίσταται ακόμα δυσκολότερα 
προσβάσιμη για εταιρείες μικρότερου μεγέθους, οι προκλήσεις 
που αντιμετωπίζουν αυτές οι εταιρείες είναι σημαντικές. 

Πίνακας 3  
Πληροφορίες για τη χωρητικότητα και την ηλικία του στόλου 
που διαχειρίζονται οι εταιρείες ανάλογα με το μέγεθός τους.  
Χωρητικότητα σε dwt και ηλικία σε έτη. 
Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων από την Greek 
Shipping Publications. 
Σημείωση: Διάμεσος ενός συνόλου αριθμών είναι η μεσαία  
τιμή του συνόλου αφότου αυτό καταταχθεί σε αύξουσα  
ή φθίνουσα σειρά. 

ΜΕΣΗ 
ΧΩΡΗΤΙΚΌΤΗΤΑ  
(ΣΕ DWT)

ΔΙΑΜΕΣΌΣ 
ΧΩΡΗΤΙΚΌΤΗΤΑΣ 

(ΣΕ DWT)
 ΜΕΣΗ ΗΛΙΚΙΑ ΔΙΑΜΕΣΌΣ  

ΗΛΙΚΙΑΣ

ΣΤΟΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΏΝ 
ΜΙΚΡΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ 57.166 52.468 15,4 14

ΣΤΟΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΏΝ 
ΜΕΣΑΙΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ 71.948 60.309 12,4 12

ΣΤΟΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΏΝ 
ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ 98.707 80.996 11,3 12

ΣΥΝΌΛΌ ΣΤΌΛΌΥ 84.444 66.622 12,2 12

ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ

55%

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΌΦΌΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΌΝ ΣΤΌΛΌ 
Ο συνολικός στόλος των 568 εταιρειών αριθμεί 5.158 εμπορικά 
πλοία, καθένα εκ των οποίων διαθέτει χωρητικότητα μεγαλύ-
τερη των 1.000 gt. Η χωρητικότητα των πλοίων αυτών, στα 
οποία δεν συμπεριλαμβάνονται αυτά της επιβατηγού ναυ-
τιλίας, αγγίζει τα  436 εκατ. dwt. Συνεπώς, σε σύγκριση με 
την έρευνα του 2023, ο στόλος εμφανίζεται μειωμένος κατά 
περίπου 5 εκατ. dwt. 
Η μέση χωρητικότητα του στόλου ανέρχεται σε 84.444 dwt, 
ενώ η διάμεσος της χωρητικότητας του στόλου σε 66.622 
dwt. H μέση ηλικία του στόλου ανέρχεται σε 12,2 έτη, ενώ 
η διάμεσος της ηλικίας του στόλου στα 12 έτη. Σε σύγκριση 
με την έρευνα του 2023, σημειώνεται μείωση τόσο στη μέση 
χωρητικότητα του στόλου όσο και στη διάμεσό του, αλλά και 
στη μέση ηλικία του. 
Οι εταιρείες μικρού μεγέθους διαχειρίζονται κατά μέσο όρο 
μικρότερα πλοία μεγαλύτερης ηλικίας. Η μέση χωρητικότητα 
του στόλου των εταιρειών μικρού μεγέθους είναι 57.166 dwt, 
ενώ η μέση ηλικία 15,4 έτη, με τη διάμεσο της χωρητικότη-
τας να διαμορφώνεται στα 52.468 dwt και τη διάμεσο της 
ηλικίας στα 14 έτη. 
Συνεπώς, οι περισσότερες εταιρείες μικρού μεγέθους διαχει-
ρίζονται πλοία χωρητικότητας μικρότερης των 57.166 dwt αλλά 
και ηλικίας μικρότερης των 15,4 ετών. Το γεγονός αυτό κατα-
δεικνύει πως υπάρχουν κάποια συγκεκριμένα πλοία μεγάλης 
ηλικίας τα οποία ωθούν τον μέσο όρο της ηλικίας των πλοίων 
άνω της διαμέσου. 
Οι εταιρείες μεσαίου μεγέθους διαχειρίζονται πλοία μέσης 
χωρητικότητας 71.948 dwt και μέσης ηλικίας 12,4 ετών. Η διά-
μεσος της χωρητικότητας διαμορφώνεται στα 60.309 dwt και 
η διάμεσος της ηλικίας στα 12 έτη. 
Όπως και στην περίπτωση των εταιρειών μικρού μεγέθους, οι 
εταιρείες μεσαίου μεγέθους διαχειρίζονται κατά κύριο λόγο 
πλοία χωρητικότητας μικρότερης των 71.948 dwt και ηλικίας 
μικρότερης των 12,4 ετών. 
Οι εταιρείες μεγάλου μεγέθους διαχειρίζονται πλοία μέσης 
χωρητικότητας 98.707 dwt και μέσης ηλικίας 11,3 ετών. Η διά-
μεσος της χωρητικότητας διαμορφώνεται στα 80.996 dwt, 
ενώ εκείνη της ηλικίας στα 12 έτη. 
Εν προκειμένω, οι εταιρείες μεγάλου μεγέθους διαχειρίζονται 
κατά κύριο λόγο πλοία ηλικίας μεγαλύτερης των 11,3 ετών. 
Οπότε και υπάρχουν ορισμένα πλοία μικρής ηλικίας τα οποία 
ωθούν τον μέσο όρο ηλικίας κάτω της διαμέσου. 

ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ
Με την ευγενική χορηγία 
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Γράφημα 7 Κατανομή του στόλου ανά μέγεθος διαχειρίστριας εταιρείας 
και τύπο πλοίου (δεν αναγράφονται ποσοστά μικρότερα του 5%) 
Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων από την Greek Shipping 
Publications.

ΜΙΚΡΗ ΜΕΣΑΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΝΌΛΌ

Bulk carriers

LNG carriers
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Άλλου τύπουLPG carriers

69%
61%

38%

50%

21%
32%

34%

31%

6%

15%

9%

5%

ΤΥΠΌΣ ΠΛΌΙΌΥ
Ο κύριος όγκος του στόλου του Πειραιά/Αθήνας αποτελείται από 
bulk carriers (2.555 πλοία – 50% του στόλου) και δεξαμενόπλοια 
(1.622 πλοία – 31% του στόλου). Συνεπώς, το 81% του στόλου 
απαρτίζεται από πλοία μεταφοράς χύδην φορτίου. Το 9% του 
στόλου απαρτίζεται από containerships, το 3% από LNG carriers, 
το 3% από LPG carriers και το 4% από πλοία άλλου τύπου. 
Η εστίαση συγκεκριμένα στη μεταφορά χύδην ξηρού φορτίου 
καθίσταται εντονότερη στις εταιρείες μικρού και μεσαίου μεγέ-
θους. Το 69% και το 61% του στόλου των εταιρειών μικρού και 
μεσαίου μεγέθους αντίστοιχα απαρτίζονται από bulk carriers. 
Από την άλλη, το αντίστοιχο ποσοστό για τις εταιρείες μεγάλου 
μεγέθους μειώνεται στο 38%. Για ακόμα μία φορά, ο κρίσιμος 
ρόλος της χύδην φορτηγού ναυτιλίας για τις εταιρείες μικρό-
τερου μεγέθους είναι ξεκάθαρος. 
Τουναντίον, η διαχείριση δεξαμενόπλοιων καταδεικνύεται εκ 
νέου ως μια επιχειρηματική δραστηριότητα στην οποία το μέγε-
θος διαδραματίζει καίριο ρόλο. Ένα στα πέντε (21%) πλοία των 
εταιρειών μικρού μεγέθους είναι δεξαμενόπλοια. Από την άλλη, 
ένα στα τρία πλοία των εταιρειών μεσαίου και μεγάλου μεγέ-
θους είναι δεξαμενόπλοια (32% και 34% αντίστοιχα). 
Είναι άξιο αναφοράς ότι ο στόλος των εταιρειών μεγάλου μεγέ-
θους απαρτίζεται κατά 15% από containerships (έναντι 9% επί 
του συνόλου του στόλου) και κατά 5% από LNG carriers. Είναι 
εμφανές ότι ο κύριος όγκος των containerships και των LNG 
carriers βρίσκεται υπό τη διαχείριση εταιρειών μεγάλου μεγέ-
θους. 
Παράλληλα, λόγω του κριτηρίου μεγέθους που έχει επιλεχθεί, 
η κατηγορία των εταιρειών μεγάλου μεγέθους περιλαμβάνει 
τόσο εταιρείες που διαχειρίζονται στόλους 16 πλοίων όσο και 
εταιρείες που διαχειρίζονται στόλους 50 πλοίων. Συνεπώς, είναι 
αναγκαία μια ενδότερη ανάλυση στις εταιρείες μεγάλου μεγέ-
θους, προκειμένου να αποσαφηνιστεί κατά πόσο υπάρχουν 
δομικές διαφορές στο προφίλ διαχείρισής τους. 
Στο πλαίσιο αυτό, διακρίνονται τρεις επιπλέον υποκατηγορίες 
μεγάλων εταιρειών: εταιρείες με στόλο μεταξύ 16 και 29 πλοίων, 
εταιρείες με στόλο μεταξύ 30 και 49 πλοίων, εταιρείες με στόλο 
τουλάχιστον 50 πλοίων.

Εταιρείες 16-29 πλοίων 
Υπάρχουν 54 εταιρείες που διαχειρίζονται μεταξύ 16 και 29 
πλοίων. Ο αθροιστικός στόλος τους ανέρχεται σε 1.151 πλοία. 
Συνεπώς, το 9,5% των εταιρειών που βρίσκονται στην Αττική δια-
χειρίζονται το 22,3% του συνολικού στόλου. Κατά μέσο όρο, κάθε 
εταιρεία της συγκεκριμένης κατηγορίας διαχειρίζεται 21 πλοία.
Το προφίλ διαχείρισης αυτών των εταιρειών δεν παρουσιάζει 
σημαντικές διαφορές έναντι εκείνου επί του συνόλου των εται-
ρειών μεγάλου μεγέθους. Το 44,5% των πλοίων είναι bulk carriers, 
το 33,5% δεξαμενόπλοια, το 8,5% containerships, το 3,8% LNG 
carriers, το 5,7% LPG carriers και το 3,9% πλοία άλλου τύπου.  

Εταιρείες 30-49 πλοίων 
Υπάρχουν 18 εταιρείες που διαχειρίζονται μεταξύ 30 και 49 
πλοίων. Ο αθροιστικός τους στόλος απαρτίζεται από 677 πλοία. 
Συνεπώς, το 3,1% των εταιρειών διαχειρίζονται το 13,1% του 
στόλου. Κατά μέσο όρο, κάθε εταιρεία της συγκεκριμένης 
κατηγορίας διαχειρίζεται 38 πλοία. 

ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ
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Γράφημα 8 Κατανομή του στόλου των bulk carriers ανά μέγεθος εται-
ρείας και τύπο bulk carrier (δεν αναγράφονται ποσοστά μικρότερα 
του 5%)  
Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων από την Greek Shipping 
Publications

Handysize

Panamax

Handymax

Capesize

ΜΙΚΡΗ ΜΕΣΑΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΝΌΛΌ

Στη συγκεκριμένη υποκατηγορία εταιρειών μεγάλου μεγέθους 
καταγράφεται αύξηση στον αριθμό των containerships, με το 
21,6% του στόλου να είναι πλοία μεταφοράς εμπορευματοκιβω-
τίων. Το ποσοστό αυτό είναι ιδιαίτερα κοντά με εκείνο των tankers, 
το οποίο διαμορφώνεται στο 22,3%, γεγονός άξιο αναφοράς, 
δεδομένου ότι, επί του συνόλου των εταιρειών μεγάλου μεγέ-
θους, το 34% είναι δεξαμενόπλοια και το 15% containerships. 

Εταιρείες 50+ πλοίων
Υπάρχουν 15 εταιρείες οι οποίες διαχειρίζονται έκαστη τουλά-
χιστον 50 πλοία. Το σύνολο του υπό διαχείριση στόλου τους 
αγγίζει τα 1.031 πλοία. Συνεπώς, 15 εταιρείες διαχειρίζονται το 
20% του συνόλου του στόλου, του οποίου η διαχείριση πραγ-
ματοποιείται από τον Πειραιά/Αθήνα. Κατά μέσο όρο, κάθε 
εταιρεία διαχειρίζεται 69 πλοία. 
Η κύρια δραστηριότητα των συγκεκριμένων εταιρειών είναι 
η διαχείριση δεξαμενόπλοιων, δεδομένου ότι το 42,8% του 
στόλου απαρτίζεται από tankers. Σημαντικός είναι και ο ρόλος 
των bulk carriers (27,4%), αλλά και των containerships (18,9%). 

ΌΙ ΤΥΠΌΙ ΠΛΌΙΩΝ ΠΌΥ ΞΕΧΩΡΙΖΌΥΝ
Λόγω του υψηλού ποσοστού που καταλαμβάνουν τα bulk 
carriers και τα δεξαμενόπλοια, στην ανάλυση λαμβάνονται 
υπόψη και οι επιμέρους τύποι bulk carriers και δεξαμενόπλοιων 
που διαχειρίζονται οι εταιρείες. Διαχωρίζουμε τα bulk carriers 
σε τέσσερις γενικές κατηγορίες (Handysizes, Handymaxes, 
Panamaxes και Capesizes) και τα δεξαμενόπλοια σε επτά 
κατηγορίες (Small Tankers, Handysizes, Medium Range 
Tankers, Panamaxes, Aframaxes, Suezmaxes και VLCCs).

Bulk carriers
Επί του συνόλου του στόλου, πρωταγωνιστικό ρόλο διαδραματί-
ζουν τα bulk carriers μεσαίου μεγέθους, και δη τα Handymax και 
Panamax bulk carriers. Από τα 2.555 bulk carriers του στόλου, 
τα 711 είναι Handymaxes (28%) και τα 916 Panamaxes (36%). 
Σε κάθε περίπτωση, καταγράφονται μεταβολές ανάλογα με 
το μέγεθος της εταιρείας. Στις μικρές εταιρείες, το ποσοστό 
των Handysize bulk carriers αυξάνεται στο 33% έναντι 20% 
επί του συνόλου του στόλου bulk carriers. Αύξηση καταγρά-
φεται και στο ποσοστό των Handymaxes, στο 35% από 28% 
επί του συνόλου του στόλου, ενώ μικρότερα διαφαίνονται τα 
ποσοστά των Panamaxes (29% έναντι 36%) και των Capesizes 
(3% έναντι 16%). 
Πρόκειται για ακόμα μία απόδειξη της στρατηγικής επιλογής 
των εταιρειών μικρού μεγέθους να διαχειρίζονται πλοία μικρό-
τερου μεγέθους. Τα εν λόγω πλοία έχουν μεγαλύτερη εμπορική 
ευελιξία, δεδομένου ότι μεταφέρουν μεγαλύτερο εύρος εμπο-
ρευμάτων και συνεπώς δραστηριοποιούνται σε περισσότερα 
routes. Πέραν αυτού, το βύθισμά τους επιτρέπει την προσέγ-
γιση περισσότερων λιμένων, ενώ ο εξοπλισμός φόρτωσης και 
εκφόρτωσης εμπορευμάτων επιτρέπει την προσέγγιση λιμένων 
που δεν διαθέτουν τις αντίστοιχες υποδομές. 
Όσον αφορά τις εταιρείες μεσαίου μεγέθους, η μοναδική ουσι-
ώδης διαφορά σε σύγκριση με το σύνολο των εταιρειών διαχεί-
ρισης bulk carriers είναι το μειωμένο ποσοστό των Capesizes, 
το οποίο διαμορφώνεται στο 10% (έναντι 16% επί του συνόλου 
του στόλου). 

ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ

ΜΙΚΡΗ ΜΕΣΑΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΝΌΛΌ
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Γράφημα 9 Κατανομή του στόλου δεξαμενόπλοιων ανά μέγεθος εται-
ρείας και τύπο δεξαμενόπλοιου (δεν αναγράφονται ποσοστά μικρότερα 
του 5%)  
Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων από την Greek Shipping 
Publications.

ΜΙΚΡΗ ΜΕΣΑΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΝΌΛΌ
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Οι εταιρείες μεγάλου μεγέθους συνιστούν έως έναν βαθμό 
το αντίστροφο είδωλο των εταιρειών μικρού μεγέθους. Κατα-
γράφεται μείωση των ποσοστών των Handysizes και των 
Handymaxes, στο 12% και 22% αντίστοιχα, και άνοδος των 
Capesizes στο 29%. 
Οι εταιρείες μεγάλου μεγέθους προτιμούν τα πλοία μεγαλύτε-
ρου μεγέθους, τα οποία, λόγω της περιορισμένης τους ευελι-
ξίας, υπόκεινται περισσότερο στη μεταβλητότητα των αγορών.
Σημειώνεται ότι, σε σύγκριση με την αντίστοιχη κατανομή bulk 
carriers ανά μέγεθος εταιρείας και τύπο πλοίου στην έρευνα του 
2023, δεν καταγράφονται σημαντικές μεταβολές. Μοναδική 
εξαίρεση συνιστά το μειωμένο ποσοστό που καταλαμβάνουν 
τα Handysize bulk carriers στον στόλο των μεσαίων εταιρειών, 
από το 28% το 2023 στο 21% το 2024. 

Δεξαμενόπλοια
Περνώντας στην επιμέρους ανάλυση του στόλου δεξαμενό-
πλοιων, υπενθυμίζεται ότι, επί του συνόλου του στόλου των 
εταιρειών που βρίσκονται σε Πειραιά/Αθήνα, καταγράφονται 
1.622 δεξαμενόπλοια. 
Όπως είχε αναφερθεί και στην αντίστοιχη έρευνα του 2023, ο 
ρόλος των MR tankers είναι καθοριστικής σημασίας, με σχεδόν 
ένα στα τέσσερα δεξαμενόπλοια (24%) να είναι τύπου MR. 
Υψηλής σημαντικότητας παραμένουν και τα Aframax, Suezmax 
και VLCC tankers, με ποσοστά 19%, 17% και 14% του στόλου 
αντίστοιχα. 
Παρά το αξιοσημείωτο ποσοστό 13% των Small Tankers, τα 
συγκεκριμένα δεξαμενόπλοια, λόγω των ιδιαίτερων χαρακτη-
ριστικών τους, δεν αποτελούν μείζον αντικείμενο εξέτασης στο 
πλαίσιο της παρούσας έρευνας. Πρόκειται για 210 πλοία μικρής 
χωρητικότητας και μεγαλύτερης ηλικίας, τα οποία πραγματο-
ποιούν ταξίδια μικρών αποστάσεων, γεγονός που περιορίζει 
την έκθεσή τους στον ανταγωνισμό που διέπει την παγκόσμια 
αγορά ποντοπόρων δεξαμενόπλοιων. 
Τα εν λόγω δεξαμενόπλοια διαδραματίζουν πρωτεύοντα ρόλο 
στον στόλο των εταιρειών μικρού μεγέθους, καθώς αντιπροσω-
πεύουν ποσοστό 36%, εξαιρετικά αυξημένο έναντι του αντίστοι-
χου επί του συνόλου του στόλου. Αντίστοιχα, μικρότερο ποσο-
στό καταλαμβάνουν τα δεξαμενόπλοια μεγαλύτερου μεγέθους: 
το ποσοστό των Aframaxes/LR2s μειώνεται στο 14% από 19% 
επί του συνόλου του στόλου δεξαμενόπλοιων, ενώ εκείνα των 
Suezmaxes και VLCCs μειώνονται στο 4% και 9% αντίστοιχα. 
Όπως έχει αναφερθεί σε πληθώρα περιπτώσεων στο πλαίσιο 
της παρούσας έρευνας, η ιδιαίτερα ανταγωνιστική αγορά των 
δεξαμενόπλοιων καθίσταται ακόμα πιο απαιτητική όσο αυξά-
νεται το μέγεθος των πλοίων. Το γεγονός αυτό επηρεάζει την 
ικανότητα των εταιρειών μικρού μεγέθους, που δεν διαθέτουν 
την ισχύ εταιρειών-μεγαθηρίων της αγοράς, να είναι σε θέση 
να τις ανταγωνιστούν. 
Όσον αφορά τον στόλο των εταιρειών μεσαίου μεγέθους, αξί-
ζει να σημειωθεί ότι το ποσοστό που καταλαμβάνουν τα Small 
Tankers εμφανίζεται αυξημένο στο 21%. Αυξημένο εμφανίζεται 
και το ποσοστό των MR tankers στο 30%. Είναι εμφανές ότι τα 
MRs διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο για τις εταιρείες μεσαίου 
μεγέθους. Σε ευρύτερο πλαίσιο και σύμφωνα και με το σχε-
τικό εύρημα της έρευνας του 2023, και οι μεσαίες εταιρείες 
επιλέγουν να δραστηριοποιούνται σε σημαντικό βαθμό στις 

Γράφημα 10  Κατανομή του στόλου ανά ηλικιακή ομάδα βάσει του  
μεγέθους εταιρείας (δεν αναγράφονται ποσοστά μικρότερα του 5%)  
Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων από την Greek Shipping 
Publications

ΜΙΚΡΗ ΜΕΣΑΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΝΌΛΌ

Έως 5 ετών

16 έως  
20 ετών 

6-10 ετών 11 έως  
15 ετών

26 ετών  
και άνω

21 έως  
25 ετών 

14%

44%

21%

10%

7%

12%

22%

41%

19%

17% 14%

24%

22%

37%
39%

17%
18%

5%

αγορές δεξαμενόπλοιων μικρότερου μεγέθους. Το γεγονός 
αυτό αντανακλάται και στα ποσοστά που καταλαμβάνουν τα 
δεξαμενόπλοια μεγαλύτερου μεγέθους επί του στόλου των 
μεσαίων εταιρειών: 14% των δεξαμενόπλοιων των μεσαίων 
εταιρειών είναι τύπου Aframax (έναντι 19% επί του συνόλου 
του στόλου) και 5% είναι τύπου VLCC (έναντι 14% επί του 
συνόλου του στόλου). 
Στον στόλο των εταιρειών μεγάλου μεγέθους, πέραν της μεί-
ωσης του ποσοστού των Small Tankers από το 13% στο 5% και 
της αύξησης του ποσοστού των VLCCs στο 19% από 14%, δεν 
υπάρχουν μεμονωμένες αξιοσημείωτες μεταβολές σε σύγκριση 
με το σύνολο του στόλου. Ωστόσο, αξίζει να αναφερθεί ότι τα 
δεξαμενόπλοια μεγαλύτερου μεγέθους (Aframax/LR2, Suezmax, 
VLCC) αθροιστικά καταλαμβάνουν ποσοστό 62%. Το αντίστοιχο 
ποσοστό επί του συνόλου του στόλου είναι ίσο με 50%. 
Η κυριαρχία των πλοίων μεγάλου μεγέθους στις εταιρείες 
αυτής της κατηγορίας καταδεικνύει τις ιδιαιτερότητες στο 
ανταγωνιστικό πλαίσιο των αγορών γι’ αυτές τις κατηγορίες 
πλοίων και τη μεγαλύτερη ικανότητα των εταιρειών μεγάλου 
μεγέθους να προσαρμόζονται σε αυτό.
Όσον αφορά διαφοροποιήσεις σε σύγκριση με την έρευνα του 
2023, δεν υπάρχει καμία άξια αναφοράς για την κατανομή του 
στόλου δεξαμενόπλοιων βάσει του μεγέθους των εταιρειών 
και ανά τύπο δεξαμενόπλοιου. 

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΌΜΑΔΑ
Και στη φετινή έρευνα επιβεβαιώνεται το δεδομένο ότι οι εται-
ρείες που λειτουργούν σε Πειραιά/Αθήνα διαχειρίζονται μικρούς 
ηλικιακά στόλους, καθώς το 14% του στόλου (710 πλοία) είναι 
έως πέντε ετών. Ακόμη, το 22% (1.126 πλοία) ανήκουν στην 
ηλικιακή ομάδα 6 έως 10 ετών και ως εκ τούτου διαπιστώνεται 
ότι πάνω από ένα στα τρία πλοία (36%) είναι ηλικίας έως 10 
ετών. Το 39% (2.023 πλοία) είναι ηλικίας μεταξύ 11 και 15 ετών, 
ενώ το 18% (940 πλοία) είναι μεταξύ 16 και 20 ετών.
Δεν εντοπίζονται σημαντικές μεταβολές στην ηλικιακή κατα-
νομή του στόλου ανάλογα με το μέγεθος των εταιρειών, ωστόσο 
αξίζει να σχολιαστούν τα εξής: Από τον στόλο των μικρών εται-
ρειών, μόλις το 4% είναι ηλικίας έως πέντε ετών, έναντι 14% 
για το σύνολο του στόλου. Ως απόρροια της μεγάλης αυτής 
διαφοράς, μεταβολές καταγράφονται και στις ηλικιακές ομάδες 
21 έως 25 ετών και 26+: το 10% του στόλου των μικρών εται-
ρειών είναι ηλικίας μεταξύ 21 και 25 ετών (5% για το σύνολο 
του στόλου) και το 7% είναι ηλικίας άνω των 26 ετών (2% για 
το σύνολο του στόλου). Παράλληλα, το 65% του στόλου (535 
πλοία) είναι ηλικίας 11-20 ετών, ενώ για το σύνολο του στόλου 
το ποσοστό αυτό ανέρχεται σε 57%.
Είναι συνεπώς εμφανής η δυσκολία των μικρότερων εταιρειών 
να εκσυγχρονίσουν τους στόλους τους, την ίδια ώρα που οι 
περιβαλλοντικές απαιτήσεις εντείνονται και η χρηματοδότηση 
περιορίζεται, ειδικά αν πρόκειται για μη εισηγμένες εταιρείες. 
Ακόμη, όπως προαναφέρθηκε, οι μικρότερες εταιρείες σε ένα 
πολύ μεγάλο ποσοστό διαχειρίζονται πλοία τα οποία δραστη-
ριοποιούνται σε αγορές που επιτρέπουν την επιμήκυνση της 
οικονομικής τους ζωής.
Συγκρίνοντας τη φετινή με την αντίστοιχη περσινή έρευνα, σημει-
ώνεται ότι για τις μικρές εταιρείες τα πλοία ηλικίας έως 10 ετών 
πλέον αντιστοιχούν στο 19% έναντι 26% στην έρευνα του 2023.

ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ
Με την ευγενική χορηγία 
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Γράφημα 11  Κατανομή του στόλου ανά χώρα ναυπήγησης βάσει  
του μεγέθους εταιρείας                                                          
Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων από την Greek Shipping 
Publications

Νότια Κορέα

Ιαπωνία

Κίνα

Άλλη

ΜΙΚΡΗ ΜΕΣΑΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΝΌΛΌ

20%
28%

43%
35%

32%

28%

30%

30%

27%
20%

36%
37%

11% 8% 7% 8%

ΧΩΡΑ ΝΑΥΠΗΓΗΣΗΣ 
Η επιλογή ναυπηγείου αλλά και η χώρα ναυπήγησης αποτε-
λούν μια στρατηγική απόφαση για τις διοικήσεις των ναυτιλι-
ακών εταιρειών, με τα κριτήρια να είναι ποικίλα, σύμφωνα με 
πρόσφατη έρευνα των Ναυτικών Χρονικών3. 
Τα δεδομένα που προκύπτουν από την ανάλυση της χώρας 
ναυπήγησης του στόλου των εταιρειών σε Πειραιά/Αθήνα επι-
βεβαιώνουν τον σχεδόν «ολιγοπωλιακό» χαρακτήρα των ναυ-
πηγείων Κίνας, Νότιας Κορέας και Ιαπωνίας στην παγκόσμια 
ναυπηγική αγορά. Πράγματι, σχεδόν το 92% του στόλου έχει 
ναυπηγηθεί στις τρεις αυτές χώρες. Το αν θα μεταβληθεί το 
σκηνικό στην παγκόσμια ναυπηγική σκακιέρα, εν τη απουσία 
διαθέσιμων slots στα ναυπηγεία Κίνας, Νότιας Κορέας και 
Ιαπωνίας, παραμένει ερωτηματικό, ωστόσο ο πρωταγωνιστικός 
ρόλος των εν λόγω ναυπηγικών μονάδων δύσκολα θα «αμφι-
σβητηθεί». Το 35% των πλοίων του στόλου (1.805 πλοία) έχουν 
χτιστεί στη Νότια Κορέα, το 30% (1.522) στην Κίνα και το 27% 
(1.401) στην Ιαπωνία.  
Στα επιμέρους στοιχεία, η κατανομή του στόλου ανά χώρα 
ναυπήγησης βάσει του μεγέθους εταιρείας παρουσιάζει ενδι-
αφέρον. Ειδικά για τις μικρές εταιρείες εντοπίζονται οι εξής 
μεταβολές άξιες αναφοράς: το 20% (164 πλοία) του στόλου 
τους έχουν ναυπηγηθεί στη Νότια Κορέα έναντι 35% για το 
σύνολο του στόλου, ενώ αντίστροφη είναι η εικόνα για την 
Ιαπωνία, καθώς στα τοπικά ναυπηγεία έχει κατασκευαστεί 
το 37% (302 πλοία) έναντι 27% για το σύνολο του στόλου. Το 
εύρημα αυτό ερμηνεύεται ίσως από το γεγονός ότι περίπου 
επτά στα δέκα πλοία που διαχειρίζονται οι μικρότερες εται-
ρείες είναι bulk carriers, στη ναυπήγηση των οποίων η Ιαπωνία 
έχει μακρά παράδοση. Επίσης, καθώς οι μικρότερες εταιρείες 
διαχειρίζονται πλοία μεγαλύτερης ηλικίας, η «πρωτοκαθε-
δρία» της Ιαπωνίας φαντάζει επόμενη, αφού τα προηγούμενα 
χρόνια τα ιαπωνικά ναυπηγεία ήταν η πρώτη επιλογή για πολ-
λές εταιρείες. Από την άλλη, το γεγονός ότι η παρουσία της 
Νότιας Κορέας στους στόλους μικρότερων εταιρειών είναι 
περιορισμένη δεν προκαλεί έκπληξη, καθώς, όπως αναδεί-
χθηκε και σε παλαιότερες έρευνες των Ναυτικών Χρονικών, 
πλοία υψηλότερων τεχνολογικών προδιαγραφών αποτελούν 
τη μερίδα του λέοντος των νοτιοκορεατικών ναυπηγείων. Τα 
πλοία αυτά (π.χ. υγραεριοφόρα), ωστόσο, σε μικρότερο βαθμό 
βρίσκονται υπό τη διαχείριση μικρότερων εταιρειών. 
Και στις εταιρείες μεσαίου μεγέθους εντοπίζονται διαφο-
ρές, συγκρίνοντας τα δεδομένα αυτών με τα δεδομένα για 
το σύνολο του στόλου. Για παράδειγμα, επί του συνόλου του 
στόλου που διαχειρίζονται, το 28% ναυπηγήθηκε στη Νότια 
Κορέα και το 36% στην Ιαπωνία.
Σε ό,τι αφορά τις μεγαλύτερου μεγέθους εταιρείες, η εικόνα 
είναι αντίστροφη συγκριτικά με τις μικρότερες εταιρείες. Το 
43% (1.221 πλοία) των πλοίων που διαχειρίζονται οι εν λόγω 
εταιρείες είναι ναυπηγημένα στη Νότια Κορέα έναντι 35% 
για το σύνολο του στόλου. Ο ρόλος της Ιαπωνίας περιορίζεται 
στο 20%, εύρημα λογικό, καθώς οι μεγαλύτερες εταιρείες 
διαχειρίζονται νεότερα σε ηλικία πλοία.
Αξίζει να σημειωθεί ότι η συμμετοχή των κινεζικών ναυπηγείων 
στα πλοία που διαχειρίζονται οι εταιρείες εγκατεστημένες στον 

3 . Ναυτικά Χρονικά, Σεπτέμβριος 2023, σελ. 110-124.

Γράφημα 12 Κατανομή των πλοίων που φέρουν ελληνική σημαία ανά 
τύπο 
Πηγή: Επεξεργασία δεδομένων προερχόμενων από την Greek Shipping 
Publications

TANKERS

276
BULK CARRIERS

128

LNG CARRIERS

44

ΑΛΛΟ

18

LPG CARRIERS 

10

CONTAINERSHIPS

9

Πειραιά/Αθήνα δεν παρουσιάζει ουσιαστικές διαφορές ανα-
λόγως του μεγέθους των εταιρειών. Έτσι, το 30% των πλοίων 
των μεγάλων εταιρειών, το 28% των μεσαίων και το 32% των 
μικρών έχουν ναυπηγηθεί στις εν λόγω ναυπηγικές μονάδες.
Τέλος, δεν συναντώνται ουσιαστικές μεταβολές σε σύγκριση 
με την αντίστοιχη έρευνα Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2023.

ΕΛΛΗΝΙΚΌ ΝΗΌΛΌΓΙΌ
Στο ελληνικό νηολόγιο είναι εγγεγραμμένα 485 πλοία, συνο-
λικής χωρητικότητας 58,8 εκατ. dwt. 
Τα δεξαμενόπλοια αποτελούν τη μερίδα του λέοντος στα πλοία 
ελληνικής σημαίας. Συγκεκριμένα, το 57% (276) των πλοίων 
που είναι νηολογημένα στην ελληνική σημαία είναι δεξαμενό-
πλοια. Ακολουθούν τα bulk carriers σε ποσοστό 26% (128), τα 
LNG carriers σε ποσοστό 9% (44 πλοία). Αξίζει να σημειωθεί 
ότι στην έρευνα δεν συμπεριλαμβάνονται πλοία μικρότερα 
των 1.000 gt ή της επιβατηγού ναυτιλίας, και έτσι ερμηνεύ-
εται η σημαντική διαφορά που εντοπίζεται σε σχέση με τις 
μηνιαίες εκθέσεις της ΕΛΣΤΑΤ για τη δύναμη του ελληνικού 
εμπορικού στόλου. 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι το 66% των πλοίων με ελληνική 
σημαία είναι είτε δεξαμενόπλοια είτε LNG carriers, η κυρι-
αρχία των νοτιοκορεατικών ναυπηγείων είναι επόμενη. Από 
τα 485 πλοία, τα 299 έχουν κατασκευαστεί στη Νότια Κορέα, 
ενώ εβδομήντα στην Κίνα. Τέλος, η μέση ηλικία των ελληνικών 
πλοίων είναι 12,03 έτη έναντι 12,22 που είναι η μέση ηλικία 
των πλοίων που διαχειρίζονται οι εταιρείες σε Πειραιά/Αθήνα.
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ΜΕΓΕΘΌΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ BULK CARRIERS 

ΜΙΚΡΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ 

ΜΕΣΑΙΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ

ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ 20248%
20238%

ΜΕΓΕΘΌΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΔΕΞΑΜΕΝΌΠΛΌΙΩΝ  

ΜΙΚΡΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ 

ΜΕΣΑΙΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ

ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ

202456%
202358%202428%

202328%202416%
202314%

ΜΕΓΕΘΌΣ ΔΙΑΦΌΡΌΠΌΙΗΜΕΝΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 

ΜΙΚΡΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ 

ΜΕΣΑΙΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ

ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ

202431%
202332%

202434%
202340%

ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΤΑΙΡΕΙΏΝ  
BULK CARRIERS 

ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΤΑΙΡΕΙΏΝ 
TANKERS

ΠΟΣΟΣΤΟ ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΜΕΝΏΝ  
ΕΤΑΙΡΕΙΏΝ

ΑΡΙΘΜΌΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

202451,4%
202422,2%
202416,7%

2024568

20245.158
ΑΡΙΘΜΌΣ ΠΛΌΙΩΝ

2023 
VS 
2024

ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ
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